

特朗普“劲敌”德桑蒂斯宣布竞选总统

活动遇技术故障陷尴尬，目前特朗普民意支持率仍大幅领先

美国佛罗里达州州长、共和党人罗恩·德桑蒂斯24日正式宣布参加2024年总统竞选。美国舆论普遍认为，在有望争取共和党总统候选提名的人当中，德桑蒂斯是前总统唐纳德·特朗普的最强劲竞争对手。

德桑蒂斯当天经由社交媒体“推特”平台直播发表参选声明并与听众互动，为竞选造势。不料，这场活动遭遇技术故障，美国媒体形容当时状况“混乱”“糟糕”。

直播活动仅播放音频，由推特老板埃隆·马斯克主持。超过40万推特用户点击收听，可能致平台服务器过载，现场音频多次中断，用户不断“掉线”。据美联社报道，大部分用户基本无法实时听到德桑蒂斯讲话。

活动开始近半小时后，现场音频才恢复正常，但不少用户已放弃收听。最终活动持续约一个多小时。马斯克说，



2023年4月17日，美国佛罗里达州州长德桑蒂斯在该州一场活动上致辞。
新华社发

大批网民上线导致服务器一开始“有点压力”。

德桑蒂斯的竞选团队称，直播故障说明他的受欢迎程度，在其宣布参选后一小时内，团队就募集到100万美元网络捐款。

不过，德桑蒂斯的对手没有放过这个让他难堪的机会。据美国媒体报道，特朗普在社交媒体上发布了一个视频，显示标注“罗恩”的火箭坠毁。马斯克是太空探索技术公司创办人。已于4月正式宣布谋求连任的民主党籍总统约瑟夫·拜登团队则在推特上发布竞选筹款页面链接，称：“这个链接能用。”

德桑蒂斯一直被视作特朗普的党内“劲敌”。他虽然在直播中没有点名道姓，却含蓄地针对特朗普说：“政府与娱乐业无关，与打造品牌也无关。”

据法新社分析，德桑蒂斯强调自己任佛州州长期间的政绩，希望与特朗普

“立法上无所作为、个人和职业生活麻烦不断”形成鲜明对比。美联社则称，德桑蒂斯希望营造“更年轻、更能胜选特朗普”人设，以吸引共和党选民。

不过，特朗普即便官司缠身，目前其民意支持率相对德桑蒂斯仍大幅领先。而且，按照美联社的说法，德桑蒂斯虽然在佛州政坛举足轻重，也是福克斯新闻台常客，但他的一些盟友承认，大部分其他州的共和党选民可能对他不太了解。

德桑蒂斯现年44岁，哈佛大学博士毕业，曾在美国海军服役。他于2012年当选联邦众议员，2018年当选佛州州长，2022年连任州长。

除德桑蒂斯和特朗普外，另有美国前常驻联合国代表妮基·黑利、阿肯色州前州长阿萨·哈钦森、南卡罗来纳州联邦参议员蒂姆·斯科特和生物技术企业人士维克·拉马斯瓦米等共和党人有意角逐总统候选人提名。
据新华社

伊朗成功试射射程2000公里的新型弹道导弹

在近期巴以地区紧张局势升温，以色列国防部长、总参谋长等暗示或对伊朗核设施采取“相关行动”的背景下，伊朗国防部25日宣布成功试射一枚射程2000公里的弹道导弹。

据伊朗国家电视台报道，这型导弹是“霍拉姆沙赫尔-4”型导弹的升级版，射程2000公里，可携1500公斤弹头。按照媒体说法，这型导弹在大气层外速度可达16马赫（1马赫约合每小时1224公里），在大气层内速度可达8马赫。

就此次导弹试射，路透社援引伊朗国防部长穆罕默德·礼萨·阿什蒂亚尼的话报道：“我们向伊朗的敌人传递的信息是，我们将保卫这个国家及其取得的成就；我们向我们的朋友传递的信息是，我们想助力地区稳定。”

据新华社



这张伊朗国防部5月25日公布的照片显示，伊朗试射一枚射程2000公里的弹道导弹。
新华社发

美国航母经停挪威 俄罗斯斥其“炫耀武力”

美国“杰拉尔德·R·福特”级航空母舰首舰“福特”号24日抵达挪威首都奥斯陆港口，预备停留数日后前往北极参加军演。俄罗斯驻挪威大使馆斥之为“炫耀武力”之举。

“杰拉尔德·R·福特”级航母是美国海军最新一代核动力航母，以美国已故第38任总统命名。首舰定名“杰拉尔德·R·福特”（舷号CVN 78），于2017年开始服役，舰身长337米，号称全球最大航母。

“福特”号于24日驶入奥斯陆峡湾，按预定安排在此停留几天，随后前往北极地区参加29日开始的北大西洋公约组织“北极挑战”军事演习。据俄罗斯卫星通讯社报道，这是65年来美国航母首度造访挪威。

美国海军声明说，挪威是美国在维持北极和北大西洋地区安全稳定、以维护全球秩序方面的“战略合作伙伴”。挪威军方称，“福特”号航母造访挪威，有助于加强挪威与“最重要盟友”之间的合作。
据新华社

俄境内遭武装人员潜入意味着什么？

近期，位于俄乌边境地区的俄罗斯别尔哥罗德州安全形势紧张，该州日前遭大规模武装人员潜入一事引发世界关注。俄罗斯指责乌方“入侵”，而乌方否认此事与己有关，认为是“俄罗斯反政府武装团体”所为。袭击情况如何？系何人所为？又将产生哪些影响？

现状怎样？

别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日说，乌克兰武装分子当日潜入该州造成多人伤亡。当地随后宣布进入“反恐行动状态”。

次日，俄国防部宣布，俄武装力量共打死70余名乌武装人员，摧毁4辆装甲车和5辆卡车。别尔哥罗德州23日晚些时候宣布取消“反恐行动状态”。

虽然潜入人员已被击溃，但俄总统新闻秘书佩斯科夫23日仍表示，“乌克兰‘破坏分子’的入侵令克里姆林宫深感担忧”。

据格拉德科夫24日通报，该州目前情况“仍不平静”。当天凌晨，该州遭大量无人机袭击，大部分无人机被防空系统击落。袭击导致当地部分居民住宅、

行政大楼、车辆、天然气管道受损，但未造成人员伤亡。

何人所为？

面对俄方指控，乌克兰国家通讯社22日援引乌国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫的话报道说，袭击是“俄罗斯反政府武装团体”所为，与乌方无关，并称“只有俄罗斯人参加了当天的行动”。

俄安全会议副主席梅德韦杰夫回应说，在别尔哥罗德州进行破坏活动的武装人员是“暴徒”，乌克兰有关袭击与其无关的声明是“谎言”。俄国家杜马安全委员会成员什哈戈舍夫则直接指出，“乌克兰在别尔哥罗德州的破坏行动是在美国的筹划和支持下进行的，美国总是采用破坏和恐怖行动制造各种外部军事冲突”。

23日，俄红星电视台公布的视频显示，在别尔哥罗德州被摧毁的装备中有美国悍马车。美国国务院发言人马修·米勒评论，美方对有关其武器被用于袭击别尔哥罗德州的真实性表示怀疑，并表示“乌方应自己决定如何对俄采取军事行动”。

路透社24日援引西方专家的话报道

说，“尽管乌克兰否认参与袭击，但几乎可以确定，这场俄乌冲突以来最大规模的越境突袭是与乌武装部队协调进行的”。

影响如何？

别尔哥罗德州遭袭击事件的影响仍在发酵。俄国防部长绍伊古24日誓言俄方将强硬回击。

俄政治评论员阿尔克斯尼斯指出，袭击发生在顿涅茨克重镇阿尔乔莫夫斯克（乌克兰称巴赫穆特）“易手”之后，但袭击丝毫不具任何军事意义，潜入者的下场早已注定，其真正目的是为乌方带来舆论上的胜利，在俄境内散布恐慌，抵消重镇失守的政治影响。

路透社则援引英国军事专家麦尔文的话报道说，在乌克兰准备大规模反攻时，武装分子发动对俄西部边境地区的侵袭，可能会迫使俄方从前线调动部队。

乌克兰军事专家亚历山大·科瓦连科说，这次袭击证明在俄乌边境存在大量“漏洞”，可供乌方发起进攻。23日，乌国防部情报总局局长布达诺夫表示，反攻将很快开始，反攻所需的基本武器储备已经到位。
据新华社

惠誉或下调 美国主权信用评级

国际评级机构惠誉24日宣布，把美国长期外币发行人违约评级列入负面观察名单。这意味着美国可能失去当前的“AAA”主权信用评级。惠誉做出上述调整，正值美国民主、共和两党围绕上调联邦政府债务上限的谈判陷入僵局。

美国财政部长珍妮特·耶伦多次警告，假如国会不提高联邦政府债务上限或中止其效力，联邦政府债务违约最早可能在6月1日发生。耶伦本月21日再次强调，6月1日是债务违约的“硬时限”。

据美国有线电视新闻网(CNN)24日报道，惠誉的警告意味着如果民主、共和两党未就提高联邦政府债务上限事宜达成协议，美国主权信用评级可能被下调。

惠誉在声明中说，负面观察名单反映出，在债务违约日快速迫近之际，愈演愈烈的两党之争已经妨碍债务上限危机化解。不过，惠誉表示相信两党会在“最后关头”就债务上限问题达成协议。
据新华社